

# LA UNION DEMOCRÁTICA

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 150 pesetas por mes. —  
 y los demás puntos, 5 id. trimestre  
 Fuera de España, 10 id. id. — Pago  
 adelantado. — Número suelto, 5 centi-  
 mos. — Atrasado, 10 id.

## DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

## PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón. San Ildefonso 6, 2.º — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. — Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

## JAPON Y ESPAÑA

La conveniencia manifiesta de aver-  
 sarse España y el Japón, reconocida  
 por la prensa de los demás países in-  
 dustriales, ha provocado suspicacias  
 en una parte de la nuestra, que se em-  
 peña en demostrar la ninguna confian-  
 za que el gran Imperio oriental debe-  
 merecer por su evidente propósito  
 de apoderarse tarde o temprano de las  
 islas Filipinas.

Nosotros estimamos que, lejos de ser  
 un motivo para desistir de la aproxi-  
 mación mencionada el problema de  
 Filipinas, es una razón más que nos  
 obliga a aceptar y aún solicitar la  
 amistad con aquel remoto imperio, de  
 quien podemos esperar una ayuda el  
 día de un conflicto con los Estados  
 Unidos, y de cuyas ofensiones podemo-  
 s precavernos mejor por el camino  
 de la amistad que por medio de las ar-  
 mas.

La política internacional es un pro-  
 blema complicado de mecánica, en el  
 cual los intereses encontrados hacen  
 el papel de fuerzas que se contrapesan,  
 resultando de la exacta ponderación  
 de éstas fuerzas, ora el buscado equi-  
 librio, ora el aprovechamiento de  
 agentes útiles para lograr los fines  
 que se persiguen. El aislar estos ele-  
 mentos que entran en juego, fijándose  
 en uno solo, divorciándose de los res-  
 tantes, es desconocer la realidad y ex-  
 ponerse a un seguro fracaso.

Claro está que entre España y Ja-  
 pón, no puede haber lo que llamaria-  
 mos simpatías personales, y que, en  
 todo caso, las habría más bien entre  
 aquellos insulares, que vienen a ser  
 miembros de una misma raza. Preci-  
 samente para obviar este peligro insisti-  
 mos en la necesidad de crear lazos de  
 interés, más fuerte que lo de las sim-  
 patías entre España y aquel imperio.  
 Este interés no hemos de repetir en  
 que consiste.

Gran parte del crecimiento que se  
 advierte en el Japón de algunos años  
 acá se debe principalmente a los Es-  
 tados Unidos. Separadas éstas po-  
 tencias solamente por el mar Pacífico,  
 ha sufrido la primera una invasión de  
 ideas y de hombres procedente de la  
 gran República que, llenando casi su  
 propio territorio, tiende a dilatarse en  
 todas direcciones, mayormente por  
 aquella que le ofrece más vastos y ti-  
 cos campos a su actividad.

Este es el peligro para el gobierno  
 del Mikado. A su lado desaparece la  
 codicia que pudiera suscitarle la pose-  
 sión de nuestras ricas islas oceánicas,  
 pues el existir es antes que el enrique-  
 cerse. La preocupación de defenderse  
 de tan terrible enemigo ha de poder  
 más que el deseo de ensanchar sus  
 fronteras, y cualquiera nación que pue-  
 da ofrecerle una ayuda seria y eficaz  
 el día de la inevitable lucha, puede es-  
 tar segura de su amistad y reconoci-  
 miento.

Véase, pues, como no es un motivo  
 el alegato de pruebas contra el Japón  
 en sus pasadas relaciones con España,  
 para que ésta se separe de él en el  
 porvenir, antes bien todo lo contrario.  
 Si España necesita somar con él las  
 fuerzas para contrabalancear las de

los Estados Unidos que amenazan  
 nuestra isla de Cuba, Japón necesita  
 aproximarse a las nuestras, para evi-  
 tar la absorción del que se halla ex-  
 puesto a ser víctima. Si el Japón pue-  
 de mirar con mal disimulada codicia  
 nuestras posesiones asiáticas, a las  
 cuales le atraen corrientes de interés y  
 fraternidad, todavía habrá de mirar  
 con mayor anhelo nuestra amistad y  
 nuestro eventual concurso, que puede  
 en un momento dado garantizarle la  
 independencia.

La política de aislamiento con res-  
 pecto al Japón, no responde a las ne-  
 cesidades del presente ni del porvenir.  
 Complacernos en suscitar recelos entre  
 ambas potencias no es una obra pa-  
 triótica.

## TEXTOS CANTAN

(4 de Agosto de 1897)  
 Al lado de «El Republicano», solo  
 encontramos a *La Monarquía*, circuns-  
 tancia que si en otra ocasión significa-  
 ría poca cosa, en la presente no puede  
 ser más significativa, siendo como es  
 lógico y natural que si los conservado-  
 res y los republicanos se entienden en  
 el Ayuntamiento, lo hagan también  
 en otro orden de ideas que se traduce  
 y refleja en las columnas de sus periódicos.

Sabemos ya quienes son los periódicos  
 que aprecian de igual modo la  
 conducta de esos apreciables políticos  
 que distribuyendo y retirando creden-  
 ciales de suficiencia y de honradez, se  
 han pasado desde la muerte del señor  
 Maisonnave hasta la fecha, haciendo  
 evoluciones, sin encontrar sitio cómodo  
 y seguro para estarse quietos de  
 una vez; fueron posibilistas y desoyen-  
 do el consejo de su jefe, desentendiéndose  
 de la vez del Sr. Castelar, creyeron  
 que el Sr. Morayta no podría propor-  
 cionarles las soluciones ventajosas, y  
 entonces se fueron con los centralistas,  
 sin perjuicio de proclamar la doctrina  
 de los únicos ante de que el mismo  
 Sr. Salmerón levantara esta bandera, como  
 lo prueba lo que *LA UNION DEMOCRATICA*  
 ha dicho varias veces al quejarse de  
 que los centralistas arrastran en su bandera  
 y abandonan en el sitio que tenían en las  
 Juntas provinciales de unión republicana,  
 todo ello antes de celebrarse la  
 amblea del teatro de la Alhambra,  
 y antes también de que el Sr. Salmerón  
 y el doctor Mas pronunciasen en  
 nuestro teatro Principal aquellos dis-  
 cursos, cuyo recuerdo, todavía fresco,  
 constituye la condenación más enérgica  
 y más severa contra la conducta  
 de los concejales y del periódico de  
 los únicos.

Fué entonces cuando se dijo que el  
 Sr. Pí estaba vendido al oro de los jesu-  
 itas, y que el ejército español no lu-  
 chaba por la integridad de la patria,  
 ni por el honor de su bandera, sino  
 por la causa de los negros cubanos  
 y de los frailes filipinos.

(De *El Liberal*)

Así se expresa el periódico fusionis-  
 ta de esta ciudad hablando de los re-  
 publicanos de Alicante, ó únicos ó de  
 la fusión ó centralistas y exposibi-  
 listas.

Omitimos consideraciones sobre el  
 fondo y forma de ese modelo de conse-  
 cuer tes políticos por lo muy visibles  
 que están sus hechos, y porque nadie  
 mejor que *El Liberal* les ha señalado  
 con todo el detenimiento que aquí no  
 nos es posible. Saque, el lector, de esas  
 citas y textos las consecuencias justas  
 que les sugiera su inalterable rectitud;  
 sáquelas, y estará juzgada la causa.  
 No halla en lo que dice *El Liberal* de  
 los únicos la inconsecuencia y deslealtad  
 más grande y censurable?

Concluiremos con una advertencia,  
 y es que *El Liberal* apoyó en Enero á  
 esos hombres políticos detestables,  
 finchados y vanidosos en grado super-  
 lativo. Conste.

## REORGANIZACION

DEL  
**Partido Republicano Progresista**

### PROVINCIA DE ALICANTE

#### Comité de Alta

Presidente honorario

D. José M.º Esquerdo y Zaragoza.

Presidente

D. Juan Martínez Beneito.

Vicepresidente

D. Vicente Beneito Beneito.

Secretarios

D. Vicente Martínez Martínez.—Don

Ramón Martínez Martínez.

Vocales

D. Mateo Pérez, D. Vicente Ripoll

Lario, D. Vicente Morales, D. Diego

Cuello, D. Juan Barber, D. José Gis-

bert.

Representantes

En Alicante, D. Rafael Sevilla Lina-

res.—En Villajoyosa, D. Juan Marti-

nez Beneito.

#### Comité local de San Juan

Presidentes honorarios

D. José M.º Esquerdo y Zaragoza.

—D. José M.º López Campello.—Don

Rafael Sevilla Linares.

Presidente

Pascual Sevilla Orts.

Vicepresidente

D. Vicente Sevilla Sala.

Secretario

D. Francisco Alberola Seller.

Vocales

D. Francisco Sevilla Sala, D. Rafael

Giner Lledó, D. Francisco Clement, Gar-

rrigó, D. Antonio Gonzales Orts, Don

Vicente Grifan, D. Francisco Sevilla

Orts, D. Jaime Orts y Lloret.

Representante

D. Vicente Sevilla Sala.

#### Comité local de Tárben

Presidentes honorarios

D. José M.º Esquerdo Zaragoza.—

D. Rafael Sevilla Linares.

Presidente efectivo

D. José Monoleo Montaner

Vicepresidente

D. Manuel Pont Sipre.

Secretario

D. José Ripoll Soliveres.

Vocales

D. Matias Pila Pont, D. José Soliva-

res Ferrá, D. Matias Marco Pont.

Representante

D. Rafael Sevilla Linares.

## Comité local de Granja de Rocamora

Presidentes honorarios

D. José M.º Esquerdo.—D. José Ma-

ría López Campello.

Presidente efectivo

D. José Candel Rocamora.

Vicepresidente

D. José Candel Cartagena.

Secretario

D. Antonio Bernabeu Guillen.

Vocales

D. Manuel Rocamora Aleo, D. José

Perea Martínez, D. Juan Perea Bal-

boa, D. José Perea Balboa, D. Joaquín

Camachón Rocamora.

Representante

D. José M.º López Campello, de El-

che.

## APUNTES POLITICOS

Dijo «El Republicano» que podía  
*El Graduador* designar a uno de sus  
 redactores y le enseñarían como cum-  
 plen los jóvenes con su deber; y acce-  
 diendo á esos deseos D. Francisco  
 Orts, redactor de *El Graduador* envió  
 sus padrinos los señores Gadea y Ala-  
 mo para resolver la cuestión suscitada  
 por el órgano de los republicanos úni-  
 cos.

En «El Republicano», de ayer lee-  
 mos «que como quiera que el Sr. Guar-  
 diola (director de «El Republicano») al  
 escribir no se propuso más que vol-  
 ver por los fueros de su dignidad ofen-  
 dida etc. etc.» no tuvo inconveniente  
 en manifestar que tenía sumo placer  
 en reconocer en D. Francisco Orts las  
 condiciones de caballerosidad y valor  
 que no había tenido intención de ne-  
 gar.

Firmado: «El Republicano» Ente-

radados.

## La Monarquía quiere jaleo; polémica, algo que demuestre los bríos de su director Sr. Mera de León.

Al efecto escribe sueltitos dedica-  
 dos a la prensa local, y en el reparto  
 hemos sido favorecidos con uno que  
 es muy injusto é inexacto, injusto,  
 porque siendo cierto como lo es que  
 D. Manuel Ruiz Zorrilla recojió del  
 suelo la bandera de la República, es in-  
 justo negarlo; inexacto porque esa  
 bandera no está hecha girones como  
 asegura *La Monarquía* sino que on-  
 dea entera y cobija á su sombra á to-  
 do un ejército de ciudadanos entu-  
 siastas.

Ya quisiera *La Monarquía* poder de-  
 cir otro tanto de su partido. De ban-  
 dera no hablamos porque los conser-  
 vadores no tienen más bandera que la  
 nómina.

Desde hace años venimos trabaja-  
 do en la prensa en defensa de las ideas  
 democráticas, esto es, respeto á los de-  
 rechos individuales y afirmación del  
 principio de libertad. El éxito de nues-  
 tra propaganda corresponde á la ver-  
 dad de nuestra doctrina.

La inmensa mayoría del pueblo es  
 republicana, y quiere que cambie el  
 estado actual de la política, yéndose  
 las instituciones á tomar el fresco.

Nuestros actos dan fé de nuestra  
 existencia y nuestros triunfos testi-

monio de nuestro acierto. Seguimos, pues, adelante.

En el meeting socialista de Bilbao ha dicho Pablo Iglesias, que la propaganda pacífica les llevaba con demasiada lentitud. Ahora irán los socialistas más de prisa, ayudados por las provocaciones de los que mandan.

Al fin todos nos darán la razón á los republicanos revolucionarios. Es decir, afirmarán que el planteamiento de la República en cualquier país monárquico exige un procedimiento de fuerza. Reconocerán que al cabo y al fin la evolución sacrifica á la generación presente. Será la realeza un cuerpo muerto; pero yace sobre el pueblo y sin duda es un acto instintivo no esperar á que el cadáver se descomponga, sino arrojarlo lejos de sí.

NOTAS Y NOTITAS

Anteayer salieron de Santander, para sus casas respectivas, 260 soldados de Cuba llegados en el último vapor.

Se habla entre los cazadores de esta capital de lo difícil que ha de serles pastar pólvora inglesa desde el corriente mes de Agosto, que principia el monopolio de los explosivos.

Nosotros creemos que, como haya codornices y afinen la puntería, ya podrán llenar los morrales usando la pólvora nacional, pues según opinión de notables cazadores, la que se fabrica en Oviedo es tan buena y mejor que todas las extranjeras.

Acompañamos en su sentimiento al Sr. D. Adolfo Suárez Figueroa, director de nuestro colega "El Nacional," por el fallecimiento ocurrido en Belmez de su hermano político D. Amador Vazquez de la Plaza.

Si quieren aumentar la cosecha de las patatas, aconsejamos á los labradores que tan pronto empiecen á formarse los capullos de las flores, los retuerzan con los dedos, de modo que no sigan adelante.

La flor chupa á la planta de la patata la mayor parte de su jugo, y evitándolo, toda la fuerza que se había de perder por el crecimiento y desarrollo de la flor, gana la raíz, dando patatas más numerosas y mayores.

Que hagan el ensayo los aficionados y se convencerán.

IDEAS SUELTAS

Arrogancias

Según decía un filósofo, la arrogancia del hombre de bien está fundada en el sentimiento de la dignidad y en la pureza del sentimiento; otro escritor célebre añadía, que la arrogancia del corazón es el atributo de las gentes honradas, mientras que la de las maneras viene á ser el emblema de los fontos.

Cortamos de «El Republicano»:

«No risa, sino lástima es lo que nos inspira «El Graduator.» En el número de ayer está desconcertado; por lo visto la «receta» le sacó de quicio.

Nos pide humildemente que le tratemos bien; que hay carlistas á quien combatir y conservadores á quien censurar. Hubiéralo tenido antes presente y se ahorraría estos disgustos.»

Risa, lástima; eso inspira El Graduator. ¡Qué arrogancia!

Leemos en El Graduator, este párrafo tomado de un suelto en el que hace referencia al proceder del órgano de los únicos, y le dá las gracias á El Liberal por su defensa.

«De ciertas bestialidades tienen una responsabilidad moral, aquellos que á ítil de amigos nos han buscado en dis-

tas ocasiones, para sus fines particularísimos.

Estamos á la recíproca.»

No es poco expresivo eso de la bestialidad, pero lo es más lo que sigue; eso de los amigos que han buscado al decano para sus fines particulares y luego... puntos suspensivos más vale callar.

Digamos con el poeta leyendo á El Graduator y «El Republicano»:

«Herían cuando hablaban y rayos por palabras disparaban»

Nuestro exco-religionario D. Camilo Pérez Pastor de Pego, exdiputado á Cortes, y que fué revolucionario en 1873 ha sido nombrado Jefe de los republicanos centralistas ó únicos de la provincia de Alicante, y ya comienza ha enviar Comités de la Marina.

El Sr. Ausó y Arenas (D. José) ha perdido la jefatura, á lo visto ¡Qué lástima!

Acercos de la jefatura del partido conservador ilicitano escribe El Graduator lo siguiente:

«A rey muerto, rey puesto

Ha muerto en Elche D. José Gómez Aznar, jefe del partido conservador de aquella ciudad.

Ha perdido la distinguida familia del finado un padre cariñoso; sus amigos, un adalid entusiasta, y la masa del partido un jefe de reconocido mérito.

Nos asociamos al duelo que la familia sufre en estos supremos momentos.

De Alicante salieron muchos correigionarios con el objeto de asistir al entierro que tuvo efecto anteayer por la tarde.

Su hijo, D. José Gómez Valdivia, joven de reconocidos méritos, parece ser que representará la jefatura del partido que acaudió al señor marques del Bosch.»

Nos parece muy prematuro eso de la jefatura; estando tan reciente la muerte del que por tantos años la tuvo con asentimiento del partido.

Según noticias—no ministeriales—los jornaleros de «Bocairente», se encuentran en una situación tristísima.

Repetimos que estas noticias no son de origen ministerial; por lo tanto, las consideramos apócrifas.

Con tanta más razón, cuanto que según La Monarquía voto competente en la materia mandando Cánovas todo marcha al pelo.

Se ha fundado en el Ferrol un Centro católico de propaganda.

Nos parece oportunísimo y santo, que ese Centro sea católico; pero ¡la propaganda, qué es...!

Que se sepa antes de que se fije en ella la atención ó la murmuración.

Los únicos están muy satisfechos del último acto realizado por sus correigionarios del Ayuntamiento.

¡Pero mucho!

Más vale creerlo, que ir á buscarlo.

Los conservadores, atentos á los intereses del pueblo de Alicante, han creado plazas perfectamente inútiles con cargo al presupuesto municipal.

Presumimos que el pueblo no dejará de premiar el interés que por él se toman tales señores, aún que le llame salvaje, el diputado por aquí.

CONSUMOS

Diariamente registra la prensa periódica hechos escandalosos ocurridos en toda España con motivo del cobro de los consumos, los alborotos y motines se suceden sin interrupción y la sangre corre, y los fieltos son incendiados. ¡Por qué? Muy sencillo y fácil de comprender, porque se abusa y esquilmá al pueblo que es el eterno Juan Lanás.

Bien puede decirse que no hay impuesto tan odioso como el de consumos y que se preste á más abusos y robos en la administración y cobranza.

De ahí que toda diligencia por parte de las autoridades ha de ser poca para evitar el mal.

Y no hablamos por hablar.

Decimos esto porque estamos convencidos de que es así, sino callaríamos.

Algo más valor que para meterse en una jaula con hienas, chacales, osos, elefantes y leones y mantenerlos á á todos en paz, es menester hoy para luchar contra los arrendatarios de consumos y hacerles cumplir con lo que la instrucción manda.

Un término municipal que para los efectos del impuesto de consumos carece de radio no se puede tolerar.

El Ayuntamiento debe designar los caminos á que se refiere el artículo 107 del vigente Reglamento de consumos; si se tolera que el arriendo establezca reglas distintas para la exacción del impuesto infringiendo el artículo 11 del mismo y si tanto uno como otro faltan y burlan á los más importantes requisitos que la ley marca, no debemos dejarnos avasallar por la Administración del Ramo, ni consentir los reconocimientos una vez pasada la línea ni los adeudos de las especies que se hallen dentro de ella.

Paguemos el impuesto como la ley nos obliga, pero no suframos los desmanes del arriendo organizados por la desidia y la ignorancia, de mucha gente.

Lo que va de tránsito no debe pagar; y sin embargo se cobra por el vino que se embarca. No debe la empresa exigir derechos de consumos al pimientito molido, y no obstante los cobra, y asíanda todo en Alicante.

Ya hablaremos más despacio. Precisamente hay tela cortada para rato y nosotros somos incansables.

Además el tema es de actualidad, en Madrid hay jaleo y el grito de ¡Abajo los ladrones! ¡Mueran los arrendatarios! y otras voces por el estilo, se han dejado oír y son muy simpáticas al pueblo madrileño.

UN RASGO DE MAZANTINI

Reproducimos de un periódico de Valladolid los siguientes detalles:

«Conocido es de todos los aficionados al toreo la proverbial largueza y esplendidez del aplaudido matador de toros Luis Mazzantini, como asimismo los diferentes rasgos patrióticos que ha tenido entre ellos el de la corrida celebrada en Burgos el año pasado con motivo de la feria, en que brindó un toro á la guarnición de aquella capital que presenciaba la fiesta desde un tendido.

De otro, digno del mayor encomio, acaecido en la noche del pasado martes en la estación de Avila, hemos de dar cuenta á nuestros lectores haciéndonos eco de lo que nos ha sido narrado por un festigo presencial del hecho.

Regresaba Mazzantini de Santaner con objeto de tomar parte en las corridas que se habían de celebrar en la plaza de Valencia, y al llegar á la estación de Avila observó que en uno de los trenes regresaban setenta soldados enfermos é inútiles procedentes de la campaña de Cuba.

Inmediatamente descendió Mazzantini del coche de la primera clase que ocupaba, y dirigiéndose á aquellos en que iban los soldados saludóles fraternalmente, rogándoles á mitieran una pequeña cantidad en metálico que con el beneplácito de ellos repartió con el mayor cariño.

Los soldados, entusiasmados ante tal patriótico proceder, y poseídos, además, de este cariño que siente el pueblo hacia los que demuestran de algún modo su valor, prorrumpieron en vivas á Mazzantini, á los cuales contestó tan afamado diestro con las siguientes frases.

—«No proclamarme á mi: dad vivas á España y muera á los traidores de

la bandera de nuestra madre patria.»

Tan noble acción enaltece una vez más la conducta y proceder de Luis Mazzantini.

FESTEJOS PARA HOY

A las cinco de la mañana, repique general de campanas y diana por diversas bandas de música.

A las diez, en la Colegiata de San Nicolás, solemne función religiosa, en que tomará parte la capilla de música dirigida por el maestro D. Ernesto Villar, á la que se unirá numerosa orquesta.

A las doce, reparto de limosnas á los pobres, en las Casas Consistoriales, asistiendo á dicho acto una banda de música.

A las seis de la tarde, con asistencia de los Cabildos Eclesiástico y Municipal, Autoridades superiores, Corporaciones civiles y militares, Asociaciones y particulares que gusten concurrir, saldrá de la insigne iglesia colegial de San Nicolás, la solemne procesión de Ntra. Sra. del Remedio recorriendo las calles de los Angeles, Méndez-Núñez, Mayor, Lonja de Caballeros, plaza y calle de las Monjas, Montegón, San Nicolás, Virgen de Belén, Santos Médicos, plaza de San Cristóbal y calle de Labradores.

Para asistir á las funciones religiosas citadas, está invitado el excelentísimo é ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis.

De nueve á doce de la noche, iluminación y verbena, en el paseo de los Mártires, inaugurándose los grandes arcos que en dicho paseo darán frente á las calles que desembocan en el mismo.

CORREO DE MADRID

3 Agosto 1897.

Han estallado desórdenes en las zonas del extrarradio por el arriendo de los consumos en Madrid.

Se han cerrado las tiendas y las que no se cerraron fueron apedreadas, destruyéndoles los géneros y saqueándolas.

Ha tenido que intervenir la guardia civil, que fué apedreada también, y cargó contra los manifestantes y perturbadores del orden, haciendo algunos disparos al aire. Han resultado algunos heridos.

Se han empezado á hacer detenciones. La mayoría de los amotinados son mujeres con banderas.

Cánovas ha ordenado al ministro de Gracia y Justicia que averigüe lo que haya de cierto en la supuesta representación del clero parroquial de Madrid, que el marqués de Cerralbo ha incluido en un telegrama de felicitación y adhesión á D. Carlos.

Continúan las inundaciones en Rusia, causando infinidad de daños.

El ministro de la Guerra ha recibido artas del general Weyler diciendo que existen en Cuba 25.000 enfermos, entre ellos 900 del vómito, 200 tuberculosos y el resto de paludismo.

Con relación al número de enfermos, los fallecimientos son pocos, dándose el caso de que en un hospital que había 700 enfermos no ocurrió en diez días ningún fallecimiento.

Desde Enero han regresado 8.886 enfermos.

El general Weyler no dice nada de envío de nuevos refuerzos.

El ministro de la Guerra tiene dispuestos 8.000 individuos de las pasadas quintas y además el cupo del actual reemplazo por si fueran menester refuerzos.

En Sevilla, que á las dos y diez minutos ha fallecido Fernando Gómez, el Gallo.

Los toreros le harán hoy un suntuoso entierro.

EL GALLO DEL CAMPANARIO

Un día el gallo de maese Colás caminaba luciendo su gallarda figura, sin saber dónde dirigirse.

Habíase escapado del gallinero; creíase el rey de los de su especie y deseaba correr el mundo.

Después de dos días de marcha encontró en su camino un arroyo cuyo curso obstruían algunas hojas secas que el viento había allí amontado.

—Amigo mío—le suplicó el arroyo con voz humilde,—¿si fueses tan amable que con tu pico separases esas hojas que no me dejan pasar?... —¿Por quién me tomas tú?...—contestó el gallo con orgullo.

Y prosiguió su marcha sin dar oídos a las quejas del arroyo.

Al llegar a una gran llanura escuchó una voz terrible. Era el viento que, tendido sobre el suelo, hallábase moribundo.

—Querido gallo—le decía—ayúdame a levantarme agitando tus alas, y te juro que algún día recompensaré este favor.

—Señor viento, sabed que no soy criado de nadie—contestó el gallo cada vez más altanero.

Y se fué sin volver la cabeza.

En un campo, nuestro viajero vió una nube de humo que se elevaba por el espacio. El fuego hallábase casi extinguido.

—Buen amigo—exclamó el fuego—echadme alguna paja para reanimarme, porque sin tu ayuda moriré.

—Ni os conozco, ni jamás pienso llevar mi mano al fuego—contestó agriamente el egoísta.

Siguiendo este su camino llegó, por fin, a una gran capital.

Una iglesia alzábase ante él. Nuestro héroe preguntó a una gallina de las cercanías a quien se hallaba dedicada aquella iglesia.

—A San Pedro—contestó la gallina. Su madre le había siempre recomendado no detenerse delante de las effigies del Santo Apóstol, puesto que éste tenía motivos para no mostrarse muy amigo de los gallos.

Pero, no queriendo seguir ningún consejo, comenzó a cantar alegremente.

Un vecino que por allí pasaba logró echarle mano y le llevó a su casa, comenzando por meterlo en agua hirviendo para pelearle.

—¡Agua, por favor, ten piedad de mí—gritó el gallo en el colmo del sufrimiento.

—La que tú tuviste de mí—contestó el agua inundándole.

El cocinero le puso después al fuego —¡Oh! fuego, ¡no me abrases!—repuso el gallo.

—Tendré la misma complacencia que el otro día para conmigo.

Y en unos minutos le dejó completamente carbonizado.

El cocinero furioso al verle hecho un tostón; cogió al gallo y lo arrojó por la ventana.

Entonces el viento, del que no había querido hacerse amigo, se apoderó de él, y haciéndole girar vertiginosamente por el aire, le arrojó sobre el techo de la iglesia.

San Pedro entonces le cogió, dándole un golpe con la llave, y lo colgó en la punta del campanario.

Desde entonces el gallo está allí clavado y todavía se le puede ver negro, seco, aplastado, atormentado por la lluvia, tostado por el sol y ahitado por el viento.

Esta leyenda fué escrita para aquellos que no han sabido poner en práctica el precepto divino... "Ayudadós los unos a los otros."

RENE MIGUEL.

**VIARIAS NOTICIAS**

En el tren correo de ayer tarde salieron para Sevilla la comisión encargada de elegir los nueve toros que han de lidiarse en la corrida organizada por la Excm. Diputación.

Dicha comisión la forman los señores

D. José Bonmati, diputado provincial y D. Manuel Tordera, depositario.

—La Comisión especial de fiestas del Ayuntamiento, teniendo en cuenta el estado precario porque atraviesa la clase trabajadora, ha resuelto que en vez de ser 1 000 los bonos de pan y arroz que, según el programa de fiestas se han de distribuir, se aumente el número de aquéllos a 2.000 de cada clase.

De todas veras felicitamos por su acuerdo a dicha Comisión

—Con motivo de la ausencia de esta plaza del General Márquez, desde ayer se encargó del despacho del Gobierno Militar el coronel del Regimiento de la Princesa, Sr. Aguilera.

—Están llamando la atención del público las arcadas que se han colocado en el Paseo de los Mártires, para iluminar este sitio en las verbenas que se verifican, y que las forman vistosos forolillos é hileras de luces de gas que serán de gran efecto indudablemente

En muy pocos días ha quedado arreglado todo gracias al celo y actividad del director de la fábrica del Gas Sr. Anton y el inteligente personal á sus ordenes.

—Recomendamos á las personas que quieran comer bien, el Restaurant de D. Bautista Gualde, Princesa, 15. Se sirven cubiertos, y á la carta.

—Ayer llegaron gran número de forasteros en los trenes correo y mixto que dan más animación y vida á los paseos y establecimientos públicos.

—Hemos recibido un atento B. L. M. del Juez municipal de esta ciudad, don Ramón Giner Esteve, participándonos su toma de posesión del cargo para el bienio de 1897 á 99 en el cual se nos ofrece.

Agradecemos la fina atención del nuevo Juez Municipal.

—Las horas de oficina en la recaudación de cédulas personales, son de nueve á una y de tres á cinco de la tarde.

—El Alcalde de Alicante D. Mariano Mingot, nos ha remitido para su distribución veinte bonos de pan y arroz de la limosna con que el Ayuntamiento ha acordado socorrer á los pobres hoy á las doce de la mañana.

Mil gracias, en nombre de los pobres entre quienes hemos distribuido los bonos.

—Se encuentra en Alicante el médico de Ibi, D. José Rodríguez

—Se hallan vacantes los Registros de la propiedad de Monforte, con la fianza de 1.250 pesetas y de Mondoñedo, con la de 1.125. Dichas vacantes se proveerán por concurso

—En el vapor «Torre del Oro» y de paso para Almería, llegaron ayer á ésta la

compañía de zarzuela que dirige D. Francisco de la Vega y de la que es empresario D. Tomás Bernal.

—El concierto y la alborada celebrados anteanoche en la plaza de Alfonso XII, resultaron muy animados y fueron presenciados por una apiñada multitud que invadía la plaza y las calles contiguas.

**COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR**

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Sainas y Seimpe, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha **CORREO DE ALICANTE Y SITGES HERMANOS.**

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

**LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS**

DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

**SERVICIO SEMANAL FIJO**

ENTRE Alicante, Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. Valencia, miércoles.

Id. Barcelona, sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

**SERVICIO FIJO Y SEMANAL**

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



**VAPOR «LUIS PINZON»**

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

**VAPOR CARTAGENA**

Saldrá de este puerto para Rouen el 5 de Agosto admitiendo carga.

Para fletes y demás informes dirijirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

**Gran Hotel Iborra**

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

**TELEGRAMAS**

Madrid 4 (9 n.)

Tranquilidad material zonas cierre tiendas general induce merenderos.— Siguen precauciones previsión.— Desmentida dimisión Gobernador.— Rectificado Audiencia Madrid procesamiento relator Pantoja causa creación Filipinas asociaciones masonicas.

Bolsa: 64/45.—30/75

**ALICANTE**

IMP. A. CARGODE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

cuencia contra aquellos idólatras impíos que adoraban un gato, y que dejados de la mano de Dios poco tardarían en caer bajo las suyas.

Semejantes razones subyugaban y exaltaban á aquellas gentes crédulas y sencillas, y doblaban su brío; así es que el clamoreo y alharaca ensordecía y atronaba el aire.

Los templarios por su parte, después de haber hecho su acostumbrada oración, conservaron su natural gravedad, y el comendador que pensaba haberles arengado, después de haber observado el denuevo de sus miradas y semblantes, conoció la inutilidad de exortar á unas gentes en cuyos pechos ardía la llama del valcor como en su propio altar y se contentó con repetirles, con aquel majestuoso ademán que tan bien cuadraba, el versículo que días antes había dicho á D. Alvaro al tomar por segunda vez el mando del castillo:—“Dominus mihi custos, et ego disperdam inimicos meos.”

Los caballeros, aspirantes y hombres de armas, lo repitieron en voz baja y cada uno quedó en su sitio sin hablar más palabra.

Los momentos que siguieron fueron de aquellos zozobrosos y llenos de ansiedad, que preceden generalmente á todos los combates, y en que el temor, la esperanza, el deseo de gloria, los recuerdos y lazos que en otras partes pueden atar el corazón, y

ber querido anteponer el interés de su venganza á la gloria de aquella milicia que con tanto amor le había recibido en sus filas, dió sus disculpas al comendador, que las recibió con su señalada benevolencia y se dispuso á su empresa que no dejaba de ofrecer riesgos. El comendador se separó de él para dar las últimas órdenes y acabar los preparativos, ya de antemano dispuestos, con que pensaba recibir á los sitiadores en el asalto del día siguiente.

... (Faded text, likely bleed-through from the reverse side of the page)

# E. BOTTI CARBONELLI

Ferreteria

MAYOR 13.15 y 17

## LOS CHORICEROS

**GAFES TOSTADOS.** Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases aragonesas, Puerto Rico y Moka que diariamente se preparan en la casa de M. B. ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas y escogidas mantecas de Dinamarca y de país; en quesos Gruyere, Emmentaler, Gouda, y en gallinas, patos y adictunas, en licores, vinos y embudidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de calidad y baratura que puede darse en esta zona.

**MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19**

## COMPANIA DE NAVEGACION

FLUVIAL Y MARITIMA  
**ESPALIU Y COMPANIA**  
Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Mandel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Felipe de Guayaquil, Panamá, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguatario en Alicante. Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 8.

## Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofúlica y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desfosforación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet, en Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona: Sres. Vicente Ferrer y Compañía.

Al por menor.—Alcoy, señora Vinda de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Tramois, sucesor de Ferrer; Madrid, Bo. II y Miquel, sucesor del doctor S. món; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valen., Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

**YA ES SABIDO** por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

## Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS



Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

## AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único y minimeamente insecticida y fertilizante.

Para informes, diríjase al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIA SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.

## LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

## Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones Internacionales.

Se admiten pedidos con sus descuentos corresponsables, según su importancia.

## La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas y ladrillos bucos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los constructores. Precios muy competentes con las más económicas.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 418.

## COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR  
**DON CELESTINO CHINCHILLA**  
**BROTONS**

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: frances, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo, modelado, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Renta media pensionista, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, diríjase al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamento y demás datos que se soliciten de esta dirección.

**CALLE DE BAILÉN, 20.—ALICANTE**

## CAPITULO XXVI

Buen rato antes de que asomase por entre las nieblas del oriente la aurora pálida y descolorida de aquel día en que debían suceder tantos casos lastimosos, D. Alvaro seguido de una gran porción de caballeros bajó por aquella escalera que sola otra vez y con tan distintas esperanzas había pisado.

Los caballos llegaron también sin gran trabajo á la orilla del torrente, que entonces corría con tremendo estrépito, muy apropiado para ocultar su marcha.

Emprendieron la callados y atentos al inminente riesgo que les cercaba, porque caminaban por una ladera gredosa y escurridiza y por una senda estrecha y tortuosa al borde mismo de los enormes barrancos que

escava aquel regato poco antes de entrar en el Sil.

Desfilaban uno por uno con gran peligro de ir á parar al fondo al menor resbalón y con otro no menor de ser descubiertos en tan apretado trance por el relincho de un caballo; pero estos generosos animales, como si conociesen la importancia de la ocasión, no solo anduvieron el difícil camino sin dar un paso en falso, sino que apenas soltaban tal cual cortó resoplido.

Por fin salieron de aquellas angosturas, y antes de que amaneciese ya estaban emboscados en el monte de acebuches que linda con el pueblo de San Juan de Paluzas, y legaba muy cerca del campamento de la caballería del conde de Lemus. Allí cuidadosamente escondidos, aguardaron la convenida señal.

Poco tardaron en colorearse débilmente los húmedos celajes del oriente, y los clarines, gaitas y tamboriles de los sitiadores despertaron á los que todavía dormían al amor de la lumbre.

Levantáronse todos ellos alborozados, y dando terribles gritos, se formaron al punto bajo sus enseñas.

El conde Lemus salió de su tienda y en un caballo blanco, donde el terreno lo permitía, y á pié en los riscos más difíciles, corrió las filas y pelotones haciendo distribuirles dinero, raciones y aguardiente, y alentádoles con su natural y astuta elo-